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CZĘŚĆ OPISOWA ETAP 1a 
do projektu  sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej 

w działce 5/20

DANE OGÓLNE
1. PODSTAWA, ZAKRES OPRACOWANIA I ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI 
Podstawą opracowania są : 
- Zlecenie inwestora
- Aktualna mapa do celów projektowych
- Warunki Ogólne i Techn. przyłączenia do  sieci kanalizacji sanitarnej 
- Warunki Ogólne i Techniczne przyłączenia do sieci wodociągowej 
. 
Zakres opracowania :
Niniejsze opracowanie obejmuje zakresem sieci: wodociągową i kanalizacji sanitarnej 
1.3. Istniejący stan zagospodarowania działki
W chwili obecnej w rejonie przedmiotowej działki  istnieje sieć wodociągowa i kanalizacji sanitarnej. Nowoprojektowane sieci umożliwią zaspokojenie potrzeb terenu jeśli chodzi o zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie ścieków sanitarnych.
Sieci ujęte  w tym opracowaniu obejmować będą odcinki w posesji inwestora.  Projektowane sieci zostaną ułożone w działkce nr 5/20.
Na trasie projektowanych sieci nie występują obiekty chronione. 


Inwestycja nie stwarza zagrożenia dla środowiska naturalnego ani higieny i zdrowia, przy zachowaniu standardowych metod wykonania przedsięwzięcia.
ROZWIĄZANIE PROJEKTOWE
W obszarze objętym zakresem opracowania projektuje się sieci: wodociągową i kanalizacji sanitarnej, zgodnie z trasą przedstawioną na planie sytuacyjnym z określeniem współrzędnych geodezyjnych. 
2. SIEĆ KANALIZACJI SANITARNEJ 
2.1. Charakterystyka ogólna sieci kanalizacji sanitarnej.

Projektuje się budowę sieci kanalizacji sanitarnej 90PE w obszarze objętym zakresem opracowania od punktu włączenia w istn. sieć w pkt. S1 do pkt. S3.  Szczegółowy układ elementów węzła włączeniowego w części graficznej. 

Średnia dobowa ilości ścieków bytowych
Qdśr = 6,0 m3/d
Układ w planie i wysokościowy sieci kan. sanit. ze spadkami wynikającymi z projektowanego układu dróg oraz technicznych możliwości odprowadzenia ścieków do odbiornika. 
Kanały przewiduje się na głębokościach 1,2-1,4 m ppt,. Kanalizację tłoczną projektuje się z przewodów PE100 SDR17 de90. 
 Przy wykonywaniu poszczególnych odcinków sieci kanalizacji sanitarnej należy stosować cały system dla rur z danego materiału, włącznie z kompletem oryginalnych kształtek, także przejściowych, uszczelnień i innego asortymentu. Na załamaniach 90º należy zastosować 2 łuki po 45º
2.2. Charakterystyka techniczna sieci kanalizacji sanitarnej 
Układ w planie i wysokościowy sieci wynika z projektowanego i istniejącego układu dróg.

Materiał odcinków sieci – przewody PEHD. Łączna długość sieci kanalizacji sanitarnej wynosi 124,5m przewodu tłocznego. Przewidywana ilość pracowników w zakładzie na działce nr 5/6 wynosi 21. Średnia dobowa ilość ścieków bytowych odprowadzanych do sieci kan. sanit wynosić będzie 3,15 m3/dobę. Nad  rurociągami kanalizacyjnymi na całej ich trasie wykonywanej metodą wykopową należy ułożyć taśmę magnetyczną (z wtopioną wkładką metalową łączona na zaciski). 

Wykonanie wcinki w rurociąg istniejący należy uzgodnić z eksploatatorem sieci. Wykonawca ma zabezpieczyć sprzęt do odwodnienia rurociągu oraz do odbioru ścieków z pompowni na czas wykonania wcinki (Qgodz. = 6,5 m3 , Qdob. = 151 m3 )
Szczegółowe wymagania materiałowe
-Rury kanalizacyjne systemu PE100  SDR17 PN10 de 90, w kolorze czarnym z pomarańczowym paskiem; Montaż rurociągu o średnicy de90 – za pomocą elektrozłączek i kołnierzy. 
-Zasuwy kołnierzowa długa z miękkim uszczeln. F-5 żel. sferoid. GGG-40; PN10 (mini-mum); ochrona obudowy i głowicy -powłoką epoks.; z obud. teleskopową dn100; śruby do połączeń kołnierzowych oraz podkładki –ze stali nierdzewnej klasyA-2/70, a nakrętki –ze stali nierdz klasy A-4/80. wszystkie połączenia kołnierzowe należy zabezpieczyć taśmą termokurczliwą. Zasuwy i armatura żeliwna z atestem do stosowania w kanalizacji sanitarnej. Przy zasuwach należy zastosować oryginale obudowy teleskopowe z trzpieniem wyprowadzonym do skrzynki ulicznej. 
-Skrzynki uliczne –duże z deklem ciężkim. Korpus –z żeliwa lub z polietylenu (HDPE) odpornego na temp +200stC, z podstawą skrzynki na 40T.
-Zasuwy powinny być właściwie oznakowane tabliczkami z domiarami do znakowanego obiektu na sieci, zgodnie z PN-B-09700 „Tablice orientacyjne do oznaczenia uzbrojenia na przewodach wodociągowych”. Technologię wykonawstwa robót instalacyjnych oraz robót ziemnych należy zastosować zgodnie z pkt 6.
3. SIEĆ WODOCIĄGOWA 
3.1. Charakterystyka ogólna sieci  wodociągowej
 
Zgodnie z załączonymi Warunkami Technicznymi projektuje się sieć wodociągową w obszarze objętym zakresem opracowania. Średnica sieci wodociągowej – 160PE. Miejscem włączenia nowoprojektowanej sieci w istniejącą  jest pkt. W1 w okolicy zakończenia istniejącej sieci 160PE i odgałęzienia do hydrantu. Należy wykonać połączenie nowo-projektowanej sieci z istniejącą siecią wodociągową zgodnie z załączonymi schematami węzłów wodociągowych WZ1 i WZ2. Na końcu sieci na odgałęzieniu i w połowie długości przewiduje się hydrant nadziemny ppoż. Projektuje się odgałęzienie sieci pomiędzy pkt. W3 a HP1 z rur 110PE. W punkcie W3 przewiduje się wykonanie pełnego węzła z z zasuwami. 
3.2. Charakterystyka techniczna nowej sieci wodociągowej
Układ w planie i wysokościowy sieci  wynika z projektowanego układu dróg.

Materiał odcinków sieci  – przewody PEHD. Łączna długość sieci wodociągowej – 290+150 m a przyłącza ok 3 m. Zapotrzebowanie wody dla przedmiotowego obszaru – 2,7 dm3/s. Nad  rurociągami wodociągowymi na całej ich trasie wykonanej metoda wykopową należy ułożyć taśmę magnetyczną (z wtopioną wkładką metalową łączona na zaciski). 
Na odcinku od pkt. W1 do W3 alternatywnie ze względu na umiejscowienie rurociągu w skarpie można wykonać rurociąg metodą przewiertu sterowanego. W takim wypadku należy zastosować rurę PE100RC posiadającą jeden lub dwa przewody miedziane umieszczone pomiędzy warstwami w lokalizacji wzajemnej góra / dół (co 180 stopni). Możliwe jest inne ułożenie przewodów np. na 5 i 7 godzinie (150° i 210°). Usytuowanie przewodów sygnalizacyjnych należy wykonać w taki sposób, aby był możliwy montaż na rurociągach magistralnych opasek do nawiercania. Opaski do nawiercania muszą być wykonane po zdjęciu warstwy ochronnej, na przewodzie głównym z PE 100 RC. Odcinki przewodów miedzianych należy połączyć poprzez złączki skręcane typu LZ 2,5 mm lub poprzez zaprasowywanie zaciskarką ręczną złączki miedzianej z przegrodą, cynkowaną galwanicznie typu ZS 2,5. Połączenie drutu miedzianego stosuje się, w celu umożliwienia późniejszej lokalizacji przewodu przez eksploatatora sieci wodociągowej.
Szczegółowe wymagania materiałowe
-Rury wodociągowe systemu PE100RC SDR17 PN10 de160, PE100 SDR17 PN10 de 160, 110 w kolorze niebieskim, albo kolorze czarnym z niebieskim paskiem; Montaż rurociągu o średnicy de160 – za pomocą elektrozłączek i kołnierzy. 
-Zasuwy kołnierzowa długa z miękkim uszczeln. F-5 żel. sferoid. GGG-40; PN10 (mini-mum); ochrona obudowy i głowicy -powłoką epoks.; z obud. teleskopową dn100; śruby do połączeń kołnierzowych oraz podkładki –ze stali nierdzewnej klasyA-2/70, a nakrętki –ze stali nierdz klasy A-4/80. wszystkie połączenia kołnierzowe należy zabezpieczyć taśmą termokurczliwą. Przy zasuwach należy zastosować oryginale obudowy teleskopowe z trzpieniem wyprowadzonym do skrzynki ulicznej. 
-Skrzynki uliczne – duże z deklem ciężkim. Korpus –z żeliwa lub z polietylenu (HDPE) odpornego na temp +200stC, z podstawą skrzynki na 40T.
-Zasuwy powinny być właściwie oznakowane tabliczkami z domiarami do znakowanego obiektu na sieci, zgodnie z PN-B-09700 „Tablice orientacyjne do oznaczenia uzbrojenia na przewodach wodociągowych”. Technologię wykonawstwa robót instalacyjnych oraz robót ziemnych należy zastosować zgodnie z pkt 6.
4. TECHNOLOGIA WYKONAWSTWA ROBÓT INSTALACYJNYCH (na wszystkich instalacjach)

Przewody kanalizacji sanitarnej powinny być wykonane z rur o sztywności obwodowej nie mniejszej, niż 8 kN/m2. i wodociągowe PE100, SDR17 PN10. Należy się stosować do wytycznych producentów rur na każdym etapie realizacji inwestycji. 

Wszelkie roboty należy uwzględnić „Wytycznymi Projektowania i Wykonawstwa sieci, urządzeń i obiektów wod-kan” eksploatatora sieci. 
5. TECHNOLOGIA WYKONAWSTWA ROBÓT ZIEMNYCH (na wszystkich instalacjach )
Ogólnie biorąc projektowane sieci będą przebiegać przez teren o trudnych warunkach gruntowych i zachodzi konieczność starannego wykonania prac ziemnych.
a) Dla wodociągu  przewiduje się wykonywanie wykopów (mechanicznie i ręcznie). Na nieuzbrojonych odcinkach terenu roboty będą wykonywane mecha-nicznie. W rejonie zabudowanym, a także przy zbliżeniach z istniejącym uzbrojeniem lub drzewostanem oraz przy wykopach zagłębionych ponad 2m, roboty powinny być wykonywane ręcznie jako wąskoprzestrzenne umocnione szalunkami pełnymi, dla skutecznego zabezpieczenia przed obsuwaniem się gruntu. Dla kanalizacji sanitarnej i deszczowej położonej niezbyt głęboko (do głębokości ca 3-m) oraz rejonów połączeń sieci z przyłączami – również przewiduje się metodę wykopową, analogicznie jak dla wodociągu.  dopuszcza się wykopy skarpowe, jednak przy bezpiecznym nachyleniu skarp –zależnym od rodzaju gruntu i zagłębienia]. 
b) W miejscach zbliżeń do istniejącego uzbrojenia lub drzewostanu (planowanego do pozostawienia) należy zachować szczególną ostrożność. W razie napotkania uzbrojenia nie zinwentaryzowanego należy powiadomić właściwego użytkownika i zabezpieczyć przed uszkodzeniem
c) Zaleca się wykonywanie wykopów niezbyt długimi odcinkami (na kanalizacji- zakończonych studniami). Zaleca się również nie wykonywać prac ziemnych w okresie opadów i roztopów, co mogłoby powodować pęcznienie iłów przy zmianie wilgotności. 

d) Prace ziemne przy użyciu ciężkiego sprzętu należy wykonywać bardzo starannie (zwłaszcza w rejonie iłów), że nie do doszło do upłynnienia gruntów. (Ewentualne uplastycznione warstwy gruntu należy usunąć z wykopu ręcznie, a dno utwardzić odpowiednią warstwą chudego betonu). 

e) W razie zalegania na dnie wykopu warstw słabonośnych należy je usunąć –minimum 40cm. Następnie ułożyć na spodzie tkaninę geotechniczną, na nią nasypać minimum 20cm kruszywa łamanego lub żwiru oraz ca 20cm podsypki piaskowej (0/16mmm) i zagęścić (Is>0,95). W razie przegłębienia wykopu należy postąpić analogicznie. Nie wolno układać podsypki na wzruszonym gruncie rodzimym (Is –mimimum 0,95). Aby uniknąć rozluźnienia piasku, spągową partię torfu o miąższości ok. 0.2m należy wybrać ręcznie.

f) Zabrania się składowania ziemi z wykopów na używanej drodze (z wyjątkiem sytuacji, gdy dojazd do posesji zostanie inaczej zorganizowany). 

g) Wykopy zabezpieczyć przed napływem wód opadowych wg BN83/8836-02. 

h) Rurociąg układać na podsypce z piasku minimum 10cm. Podsypkę należy wyko-nywać z różnoziarnistego piasku (w miarę możliwości z domieszką frakcji pyłowej) lub pospółki. Podparcie rur powinno być jednolite. Rurociągi układać ze spadkami ściśle wg projektu (tolerancja do 3% wartości projektowanej; na kanalizacji deszczowej (a na kanale sanitarnym tylko dla średnicy d250) dopuszcza się redukcję spadku z 7,0 do 5,5 promil).

i) Analogicznie wykonać obsypkę i zasypkę z zagęszczeniem. Pierwszą warstwę zasypową do wysokości 30 nad wierzchem rurociągu należy wykonać ręcznie z piasku. Na tej warstwie należy ułożyć taśmę magnetyczną w osi rurociągu


j) Powyżej pierwszej warstwy nad rurociągiem (do 30cm na jego wierzchem). Wykopy zasypywać warstwami o wysokości nie większej niż 20cm, ze starannym zagęszczeniem.  Szalunki wyjmować ostrożnie, stopniowo od dołu, z jednoczesną kontrolą zagęszczania. Grunt (powyżej pierwszej warstwy nad rurociągiem) należy zagęszczać mechanicznie. Należy utrzymać wskaźnik zagęszczania gruntu minimum 0,97 na całej wysokości zasypu, a w górnej warstwie 0,2m wskaźnik Is=1 – w pasie jezdni lub zbliżenia do niej, (wg OST D-02.03.01). Tę fazę robót należy wykonywać starannie, pod właściwym nadzorem i bez pośpiechu, żeby w czasie zasypywania nie wystąpiło przemieszczenie się żadnej z rur. Nie wolno zasypywać gruntem zmarzniętym, z kamieniami, gruzem itp.. W obrębie istniejących i projektowanych pasów drogowych na trasie projektowanej instalacji kanalizacji deszczowej, kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej wykonywanych metodą wykopową przewiduje się wymianę gruntu rodzimego na grunt piaszczysty z domieszką pospółki, który to grunt należy zagęścić do wspołczynnika Is=1. Możliwe jest jednak wykorzystanie gruntu rodzimego za akceptacją inspektora nadzoru i stwierdzeniu możliwości jego zagęszczenia.

k) Prace powinny być wykonywane w wykopach nie nawodnionych. Przy wystę-powaniu wód gruntowych zastosować właściwe odwodnienie. Dla odcinków rurociagówi mało zagłębionej (przyłacze wodociągowe,kan. sanit. , kan. deszcz. ) i przy niskim stanie wody gruntowej –odwodnienie powierzchniowe rowkami do studzienek zbiorczych z odpompowaniem; Dla przyłączy kanalizacyjnych zagłębionych ponad 2m (lub przy podwyższonym stanie wody gruntowej; praktycznie przyłacza kanalizacji sanitarnej i deszczowej)  –odwodnienie wgłębne z zestawem igłofiltrów w rozstawie co 2m po jednej stronie wykopu lub mniejszym). 

l) W celu uniknięcia nagłego podniesienia poziomu wody i rozluźnienia podsypki po wyłączeniu odwodnienia, igłofiltry należy odłączać stopniowo najlepiej rozmiesz-czonych przemiennie (wymagać to będzie odpowiedniego rozplanowania odwodnienia).

m) Podczas wykonywania robót (mechanicznych i ręcznych) należy przestrzegać wymagań rozp. MBiPMB Nr73 z dnia 22.03.1972 (Dz.U. nr13 /72). 

n) Całość robót ziemnych i montażowych oraz odbiór przeprowadzić zgodnie z wymogami norm PN81/B–0725, PN–92/B–10735 i BN-83/8936–02 z uwzględnieniem Warunków Technicznych wykonania i odbioru sieci wodociągowych Cobrti INSTAL -Warszawa, wrzesień 2001 oraz z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych.
opracował: A. Kosowicz

